

2 сентября 1984 года



ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига. Пятая зона

ФУТ бол



«САЛЮТ»—«ГОМСЕЛЬМАШ»

(БЕЛГОРОД)

(ГОМЕЛЬ)

Начало в 18 часов.

Белгород

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 2 сентября 1984 г.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург» (Липецк)	23	16	5	2	42—16	37
2. «Динамо» (Брянск)	24	16	5	3	49—25	37
3. «Балтика» (Калининград)	22	16	2	4	41—28	34
4. «Днепр» (Могилев)	22	13	5	4	44—16	31
5. «Гомсельмаш» (Гомель)	24	11	5	8	33—27	27
6. «Химик» (Гродно)	23	10	6	7	36—29	26
7. «Автомобилист» (Тирасполь)	23	9	6	8	28—19	24
8. «Заря» (Бельцы)	23	9	6	8	28—24	24
9. «Атлантас» (Клайпеда)	22	9	6	7	27—24	24
10. «Спартак» (Орел)	22	9	5	8	35—30	23
11. «Салют» (Белгород)	22	8	3	11	28—38	19
12. «Динамо» (Брест)	23	7	5	11	26—33	19
13. «Стрела» (Воронеж)	23	6	5	12	22—38	17
14. «Динамо» (Ленинград)	23	5	7	11	29—34	17
15. «Север» (Мурманск)	23	4	8	11	23—40	16
16. «Звейниекс» (Лиепая)	23	3	7	13	23—45	13
17. ШВСМ (Таллин)	23	4	4	15	17—42	12
18. «Двина» (Витебск)	22	3	4	15	15—38	10

Примечание: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

«ГОМСЕЛЬМАШ» (Гомель)

Дебют гомельского «Локомотива» (так назывался коллектив до 1964 года) в классе «Б» состоялся в 1959 году в первой зоне РСФСР. К огорчению местных болельщиков, первый сезон окончился печально — последнее место. Но уже в следующем сезоне он занимает девятое место в зоне, а в 1961 году становится третьим. Особенно успешным был сезон 1962 года — став победительницей зоны союзных республик, гомельская команда заслужила право выступать во второй группе класса «А».

Проба сил в новом классе для новичка оказалась неудачной. Вот с какими итогами гомельчане приходили к финишу:

Год	Название команды	Место
1963	«Локомотив»	18
1964	«Спартак»	25
1965	«Спартак»	24
1966	«Спартак»	15
1967	«Спартак»	7
1968	«Спартак»	20

В сезоне 1969 г. в классе «Б» стала выступать команда коллектива известного завода сельскохозяйственных машин «Гомсельмаш». Успех пришел в первый же год. «Гомсельмаш» возвращается в класс «А», где и выступает по настоящее время.

В последние годы гомельские футболисты играли не блестяще. Убедительные победы чередовались с досадными поражениями. В результате в итоговых таблицах команда занимает места в числе середнячков. В минувшем сезоне «Гомсельмаш» занял восьмое место (12 побед, 8 ничьих, 12 поражений. Мячи — 40—39).

В рамках чемпионатов страны соперники провели между собой 7 игр. В Гомеле в матче первого круга тринадцать лет тому назад (16 мая 1971 года) была ничья — 1:1. В этом поединке оба мяча провели белорусские футболисты — сначала в свои ворота, а затем в сетку «Салюта». В Белгороде (29 июля 1971 года) победил «Гомсельмаш» — 2:0. Интересно, что в тот год «Салют» занял третье место в итоговой таблице чемпионата, а «Гомсельмаш» был шестым.

В матче 45 чемпионата страны, состоявшемся 11 июня, снова победил «Гомсельмаш» — 2:0. И четвертая встреча старых соперников в Белгороде завершилась победой гостей — 1:0.

В сезоне 1983 года в Белгороде счет не был открыт, а в Гомеле победили хозяева поля — 2:0.

В поединке первого круга 47-го чемпионата, состоявшемся 13 июня, выиграл «Гомсельмаш» — 3:0.

На счету соперников 7 встреч в рамках первенства страны. «Гомсельмаш» выиграл 5 матчей, 2 игры свел вничью. Разница забитых и пропущенных мячей — 11:1 в пользу гостей.

Болельщики с нетерпением ждут матча с командой Гомеля, матч, который решает многое в спортивной биографии обеих команд.

Интересно, сумеет ли «Салют», наконец, обыграть самого «неудобного» соперника?

ВОКРУГ МЯЧА КУБОК У «СПАРТАКА»

Двадцать восемь команд стартовали в соревнованиях на Кубок области — Кубок облсовпрофа. В финал вышли две сильнейшие — «Спартак» и «Металлист». Они встретились 4 августа на поле стадиона поселка «Строитель», где в этот день проходил большой спортивный праздник, посвященный Дню освобождения Белгорода и области от немецко-фашистских захватчиков. В напряженнейшем поединке победу (1:0), а вместе с ней и хрустальный кубок завоевали спартаковцы витаминного комбината.

На пути к финалу спартаковцы обыграли команды Алексеевского (2:0), Волоконовского районов (6:1), «Химик» (Шебекино) — 2:1, «Строитель» (Новый Оскол) — 1:0.

Последний раз «Спартак» выигрывал Кубок в сезоне 1981 года, а до этого футболисты витаминного комбината владели призом 6 раз подряд (1976—1981 годы).

ПОБЕДА «ТРУДА»

В Белгороде на стадионе «Ритм» финишировал турнир футболистов 1965—1968 годов рождения, проводившийся в зачет IV областных игр молодежи.

Обыграв команды «Трудовые резервы» — 5:3 и «Локомотив» — 3:1, первое место занял «Труд», за который выступали игроки ДЮСШ завода «Энергомаш».

К сожалению, в соревнованиях не приняли участия команды областных советов «Урожай», «Динамо», «Спартак», «Буревестник».

ИГРАЮТ ДИНАМОВЦЫ

Стартовал третий чемпионат динамовцев области. Проводится он в два этапа. В первой подгруппе, где представлены коллективы города Белгорода, борьбу ведут 8 команд. В первом туре прошлогодний чемпион — футболисты первой команды Свердловского райотдела внутренних дел проиграли команде Октябрьского РОВД — 1:3. В сентябре определится победитель соревнований. Он и продолжит спор в финале за главные награды областного совета «Динамо».

ЧЕМПИОНАТ БЕЛГОРОДА

Завершился первый круг первенства областного центра среди команд коллективов физкультуры. Уверенно лидирует «Сокол». Единственное очко он потерял во встрече с динамовцами, сыграв вничью — 2:2.

Второй круг возьмет разбег 3 сентября. Финиширует чемпионат 1 ноября.

А вот как выглядит итоговая таблица первого круга:

	И	В	Н	П	М	О
1. «Сокол»	9	8	1	0	30—7	17
2. «БОЭМЗ»	9	6	1	2	15—12	13
3. «Динамо»	9	5	2	2	25—16	12
4. «КАЦИ»	9	5	2	2	25—18	12
5. «Авторемзавод»	9	5	0	4	22—20	10
6. Цемзавод	9	4	0	5	15—15	8
7. «Фреза»	9	4	0	5	16—20	8
8. «Мебельщик»	9	2	1	6	21—26	5
9. «Белгородстрой»	9	2	1	6	18—25	5
10. «ЖБИ-1»	9	0	0	9	3—31	0

«КОЖАНЫЙ МЯЧ»

В Рязани, Брянске и Орле завершились зональные турниры на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». Три команды нашей области боролись в них за путевки во Всесоюзные финалы. Старшие ребята — белгородский «Сокол» — играли в Орле. Лишь по разности забитых и пропущенных мячей уступили они право выхода в полуфинал тульскому «Мечтателю» и были вынуждены спорить за 5—8 места. В итоге белгородцы остались шестыми. Также шестое место в средней группе (зональный турнир проходил в Брянске) завоевала «Чайка» из Алексеевки.

Самого же большого успеха в зональных соревнованиях добился белгородский «Старт» (тренер С. Горофатский). По иронии судьбы, как и «Соколу», им пришлось решать спор с тульскими футболистами за путевку в полуфинал по разности мячей. Лучше она оказалась у «Старта». Их матч с туляками в предварительной группе закончился вничью — 1:1. Но больше проблем у белгородцев не было. Со счетом 7:0 они победили команду Брянской области, в полуфинале обыгравли липчан — 5:0, а в финале орловскую команду — 3:0.

Таким образом, опередив 14 соперников из различных областей и автономных республик РСФСР, белгородский «Старт» завоевал единственную путевку в финал, разыгрывавшуюся в рязанской зоне.

Финал проводился во Фрунзе. Здесь играли ребята 1973—1974 годов рождения. Наши футболисты заняли в подгруппе третье место и в главном турнире, где разыгрывался приз «Кожаный мяч», участия не принимали.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ГОМСЕЛЬМАШ». Начальник команды — В. Ф. Мешков. Старший тренер — м. с. Н. И. Киселев, тренер — А. К. Алиев.

Вратари — В. Войтешенюк, В. Грищенко, Л. Герасименко.

Защитники — А. Пантелеев, Л. Кучук, В. Дойлидов, Н. Абобурко, В. Лапицкий.

Полузаштитники — С. Горлукович, В. Сухаренко, С. Уткин, П. Силин, Л. Сердюк.

Нападающие — Г. Шинкарев, С. Куликов, В. Коваленя, А. Маршин, С. Агранович.

«САЛЮТ». Начальник команды — В. Д. Пигарев. Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР В. М. Хахонов, тренер — м. с. В. И. Булгаков.

Вратари — Р. Садыков (1958), А. Оринко (1958).

Защитники — С. Рудаков (1957), В. Богданов (1961), А. Конев (1960), С. Кривчун (1957), В. Яковлев (1957), В. Тюмин (1960), В. Чугунов (капитан, 1952).

Полузаштитники — С. Корбут (1955), В. Семенченко (1963), А. Медведев (1966).

Нападающие — С. Богатырев (1959), Б. Зарубин (1959), Е. Кнуров (1958), А. Семенов (1960), В. Масалитин (1966), В. Коссе (1960), О. Набоков (1965).

Заполните сами

Результат матча _____ в пользу _____

Голы забили _____

Лучшими игроками матча были _____

Уважаемые зрители!

Составы команд, выступающих в сегодняшнем матче, будут объявлены по радио стадиона.

Очередной матч на нашем стадионе состоится в среду 5 сентября. Играют «Салют» — «Динамо» (Брянск). Начало в 18 часов 30 минут.

Пресс-büро стадиона.

Ответственный за выпуск А. Дорошенко.

АЯ 02461. Белгород, облитография им. В. И. Ленина,
зак. 6190, тир. 1000 экз. Цена 10 коп.